

中国上市公司市值500强最新排位出炉

宁波6家企业上榜

其中舜宇光学科技市值半年增近五成

本报讯(记者 黎莉)最新的“中国上市公司市值500强”排位近日出炉,本次500强榜单入围门槛为市值290.59亿元,较去年底的311.86亿元略有下滑。前三位依然被腾讯控股、阿里巴巴、工商银行霸占。其中宁波的上市公司有6家名列500强榜单中。

据21数据新闻实验室的统计,截至6月30日,中国一共有6842家上市公司(不包括新三板、B股),比2017年底增加170家,总市值合计92.03万亿元,缩减了6.37万亿元,其中市值500强企业贡献了其中的约2/3。今年阿里市值突破了3万亿元,而踩着点进入门槛内的“幸运儿”为杭州企业老板电器,但相比2017年底它的名次下滑了169位。

从榜单上记者看到,本轮一共有37家浙江企业进入500强榜单,其中森马服饰、宋城演艺等7家为新进榜企业。宁波企业中,有舜宇光学科技、申洲国际、宁波银行、韵达股份、宁波港、敏实集团共6家企业上榜,其中舜宇光学科技以1350亿元排名第90位,领衔宁波上市企业。相比2017年年底,半年来舜宇光学科技的市值增加47.40%,排名上升了60位。据悉,舜宇光学科技近几年一直在车载镜头和手机镜头等业务上持续发力,根据该公司6月份的一份公告显示,今年5月舜宇光学科技的

手机镜头出货量同比上升了70.2%,达7692.4万件。另外,车载镜头出货量同比上升20.1%,手机摄像模组出货量也同比上升了58.5%。而业务量之所以有如此大的上升,是因为公司在国内智能机所占市场份额的上升以及在车载成像系统领域的快速成长。另外,纺织巨头申洲国际也以1227亿元的市值位于第106位,比2017年底上升了39位。

本次500强榜单新进69家,其中有5只千亿市值股,即独角兽工业富联、宁德时代、药明康德,借壳上市的三六零,以及首日破发随后大涨的爱奇艺。这69家新进500强中,13家今年刚上市,其中江西银行、中信建投均上市不足10个交易日。

从行业来看,500强主要集中在金融业(81家)、信息技术(47家)、房地产(46家)、医药生物(45家)。金融业500强合计市值达15.57万亿元,占25%,绝对领跑其他行业。信息技术、医药生物500强增加最多,相比2017年底分别增加12家、10家。

从区域来看,北京、香港、广东的500强公司数量及总市值远高于其他地区,分别为96家、65家、64家。相较于2017年底,北京、广东的增长趋势仍然明显。

矿山深坑变水库



北仑区春晓干吞水库正在加紧建设。干吞水库原为浙江省最大的凹陷式开采石矿春晓干吞斧洋山石矿,该区利用开采形成的“深坑”,新建一座库容为600余万立方米的水库。近年来,北仑区立足资源禀赋和发展需求,从矿山开采的“全生命周期”考量,抓好资源循环利用和矿地的综合开发,促进资源开发、矿地利用、生态保护三者协调发展。

记者 徐能 通讯员 陈张坤 摄

营业执照可以自助办理并打印了

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文)办理营业执照,只需在自助终端机前输入相关信息,完成身份校验、人脸识别、数据采集等步骤后,仅10多分钟就可以拿到营业执照。我市昨日正式开启营业执照“自助办理”新模式。

昨日上午,杭州湾新区行政审批服务中心工作人员把宁波尤维包装制品有限公司的委托人王先生引到了一台类似银行ATM机的机器前,随后,在工作人员的指导下,王先生通过自助操作,仅10多分钟就拿到了自己的营业执照。

记者了解到,江北区在6月28日就颁发了我市首张自助式办理的营业执照,这家名为宁波江北璟佑企业管理合伙企业(有限合伙)的经办人李朝辉表示:“不用到窗口排队了,而且速度快,操作起来也很简单。”

据悉,“最多跑一次自助服务终端机”将陆续在我市各地开始启用,市民不用到窗口排队,只需带上身份证等必备材料,便可通过该终端机实现营业执照的全程自助办理。据了解,申请人只需根据自助服务终端机的提示,录入已核准通过的企业名称,再按照提示录入登记内容,并通过人脸识别系统,提交股东身份证明等必备材料,即可完成企业申报并同步上传到市场监管审核内网,市场监管工作人员在收到申请后会在第一时间对材料进行审核,并将结果反馈给申请人,审核成功后,申请人凭借提取码或身份证,便可在自助终端机上实时自助打印营业执照。

我市启动第四次经济普查试点

本报讯(首席记者 孙美星 通讯员 陈雨薇)记者昨日从市统计局获悉,宁波市第四次经济普查综合试点入户登记工作启动仪式在余姚举行,标志着试点入户登记工作正式开始。

据了解,第四次全国经济普查对象,是在我市境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源情况、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资、研发活动、信息化和电子商务交易情况等。

与以往普查相比,第四次经济普查内容更加复杂。比如规模以下单位除了填写基本情况表以外,还要填写企业法人主要经济指标,包括经营情况、资产负债情况、从业人员及工资总额等,同时新增调查单位投资项目情况的登记、行业分类的细化。

此次普查从2017年12月国务院发文布置开展第四次全国经济普查,到2020年普查工作基本结束,大约需要3年左右的时间。

要提醒的是,被普查的单位和个人不用担心信息泄露的问题。市统计局有关负责人介绍,此次经济普查所得的单位和个人资料,严格限定于经济普查目的,不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。各级经济普查机构和工作人员也会对在普查中知悉的国家秘密和商业秘密,履行保密的义务。

“证照分离”改革试点启动

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 张淑蓉 颜奇)日前,市政府办公厅下发《宁波市推进“证照分离”改革试点工作方案的通知》,明确在镇海区、北仑区、高新区、大榭开发区和杭州湾新区5个地区开展“证照分离”改革试点。

据牵头实施我市“证照分离”改革的宁波市市场监管局相关负责人介绍,我市将对98项改革事项分情况按五种方式进行改革:一是直接取消审批,实行行业自律管理,允许企业直接开展相关经营活动。二是由审批改为备案,企业将相关材料报送政府有关部门后,即可开展相关经营活动,政府部门不再对备案材料进行核准或许可。三是实行告知承诺制,企业承诺符合审批条件并提交有关材料,即可办理相关审批事项。四是提高透明度和可预期性,公开行政审批项目录和程序,明晰具体受理条件和办理标准,列明审查要求和时限,实现服务事项标准化。五是强化准入监管,对直接涉及国家安全、公共安全、生态环境保护以及直接关系人身健康、生命财产安全等特定活动的行政许可事项,按照国际通行规则,加强风险控制。